
В БОРОТЬБІ З ПОЛІЦІЄЮ ТА ЖАНДАРМЕРІЄЮ БАГАТЬОХ 
РОБІТНИКІВ ТЯЖКО ПОРАНЕНО. Бритійські фашісти грозять УВЯЗНЕНИЙ І ПОБИТИЙ ФАШІСТАМИ

КОРЕСПОНДЕНТ ПОМЕР.У Варшаві теж відбулася демонстрація безробітних, підчас 
якої поліція побила тяжко українського комуністи

чного посла Хому Приступу. провідникові майнерів
Кореспондент був арештований за опублікування меморан

думу фашістського провідника Pocd.БАЛД ВИН НЕ ГОДИТЬСЯ НА ПРЕДСТАВНИЦТВО МАПНЕ- 
РІВ У КОРОЛІВСЬКІЙ КОМІСІЇ.

ПРАГА, 6. серпня. — В субо,- страція безробітних. Поліція 
ту 1. серпня безробітні у Льво- дала кілька сальв до робітни- 
ві влаштували величезну де- ків і 12 з них убила на місці, а 
монстрацію, Підчас якої прий- багатьох тяжко ранила, 
шло до кровавої боротьби 3 Варшави повідомляють, 
між демонстрантами і кінною що 20. липня тамошні безро- 
жандармеріею. бугні теж влаштували демон-

Жандарми з голими шабля- страцію. Поліція розбила ле
ми заатакували робітників і 18 монстрацію й арештувала та 
з них ранили, деяких д\аі жорстоко побила українського 
тяжко.

В той сам день в мишій ча- му Хому Приступу, який був 
стині міста була друга демон- провідником демонстрації.

відники майнерів, знову вчера 
настоювали, щоб в комісії бу
ла зарепрезентована Майор
ська Федерація, Однак Балд-

ПАРИЖ, 15. серпня. — Ка- 
міль Чіянфара, помічник ко- 

вин рішучо відмовився дозво- респондента “Шікаго Трибюн"
, в Римі, помер вчера від серце- 

Він сказав, що маннері мо- вої недуги й инших хоріб, що 
жуть мати в королівській комі- повстали в наслідок його аре- 
сії своїх-технічних спостеріга- штування і побиття італійськи- 
чів і можуть бути заступлені ми фашістами. 
свідками для вияснення фак- Він був арештований за на- 
тів, як у звичайному суді.

Кук і Смит були невдоволе- 
ні з цього, однак з огляду на Чіянфара ніколи не видужав 
факт, що виключення з комісії від ефектів свойого увнзненнн 
відноситься також і до вла- і недавнє прогнаний з Італії но

го шефа Джорджа Селдеса без 
сумніву мало вплив на приско
рення його смертн.

Минулого січня Чіянфара 6- 
держав признання до вини від 
одного з убійннків СОЦІАЛІСТИ
ЧНОГО посла Маттеоті, якого 
смерть захитала підвалинами 
фашістської партії. Це приз
нання було підписане Россим, 
головою пресового бюра мі
ністерства закордонних справ, 
і виявило факт, що Муссоліні 
одобрив убійство.

ЛОНДОН, 15. серпня. — А. 
Дж. Кук, секретар Майнерської 
Федерації, оповістив вчера, що 
він одержав погрозу від бри- 
тійських фашістів. В одержа
ному ним листі сказано:

“МИ е готові взятися до вас 
і ваших товаришів. Наша пім- 
ста буде гладка, нагла і пев
на".

Преміер Балдвин побачив, 
що він взявся за трудне зав
дання щодо вибору складу ко
ролівської комісії, яка має 
розслідити вуглеву ситуацію і 
вдоволити всі партії. Імена 
тих, що мають творити комі
сію, не будуть відомі єще че
рез два тижні.

Балдвин приняв вчера в сво
йому офісі на Давнінґ стріті 
виконавчий комітет Майнер- 
ськрї Федерації і цілу' ситуацію 
знову обговорювано через па
ру годин, однак без дуже вдо
воляючих наслідків. Не прий
шло навіть до порозуміння, 
хто має бути головою королів
ської комісії.

А. Дж. Кук і Том Смит, про

лити на це.

комуністичного посла до сой-
друкування ним славного ме
морандуму Россі в січні.

Згадуючи про це Кук заявив, 
шо час вже, щоб уряд пілпри- 
нив кроки проти осіб, що гро
зять трейд-юнійним провідни
кам. Явне заохочування їх, ска
зав він, приведе лише до ор
ганізування подібних тіл серед 
робітників і може привести до 
грізного конфлікту, а може й 
горожанської війни.

В ЛУЦЬКІЙ ВЯЗНИЦІ УБИТО вязня сників копалень, вони згодили
ся приходити на засідання ко
місії під протестом і в той спо
сіб відтягнули свою поперед
ню погрозу, що не будуть бра
ти участи в комісії, поки не бу
дуть в ній зарепрезентовані.

а ■

ТОРГОВЕЛЬНО-ПРОМИСЛОВЕ життя 
ГОНГ КОНГУ ЗАВМЕРЛО.

ВАРШАВА, 13. серпня. — Вістуючих, в наслідок 
тюрмі для політичних вязнів у няземь зістав убитий а багато 
Луцьку, на Волині, вибух бунт, було ранених.
150 вязнів, доведені до крайно- Всі 150 вязнів є ббвинуваче- 
сти звірським поведенним ви- 
зничних властей, запротестува
ли проти тюремного режіму.

Тюремна сторожа, узброєна 
в крісн, дала сальву до проте-

чого один

ні в організуванню революцій
них сил, що мали на ціли вста
новити радянську владу на За
хідній Україні та злучити її з 
Радянською Україною.

-»
Шкоди, нанесені Англійцям через генеральний страйк І бой

кот, виносять 75 ЦІЛІ0НІВ доларів.ЯПОНІЯ ВИСЛАЛА НОТУ ДО 
КИТАЮ.РІЖНІ ВІСТИ.

ЛОНДОН, 15. серпня. —- Ко
респондент ‘-‘Сентрал Нюс” у 
Токіо доносить, що Японія ви
слала до Китаю ноту, в якій 
домагається скорого полаго
дження страйку в Шангаю.

Попередні звідомлення пода
вали, що страйк в Шангаю зі
став полагоджений в той спо
сіб, що страйкері повернули 
до праці, коли признано їх ю-

---------
В КИТАЮ ЗАХОРУВАЛО НА , ЕКСІІЛЬОЗІЯ У ФРАНЦУ

ЗЬКІЙ КОПАЛЬНІ.

ГОНГ КОНҐ, Китай, 10. сер- торговельний бойкот Гонг
пня. — Завдяки генеральному Конгу радикальним урядом 
страйкові і бойкотові Анґлій- Кантону, 
ців, торговельно-^цюмислош' Завдяки застановленню тор- 
життя міста зістрло'ХЩдтсам говельних зносин з Англією, 
спараліжоване. Шкоди, riôfcecejj^pgri китайські та англійські 
ні місцевими бизнесменами, ^пці, банкирі, транспортові і 
доходять вже 75 міліонів дола- корабельні компанії н Гонг 
рів. Багато малих фірм збан- Конґ та инших містах полуд- 
кротували. невого Китаю понесли великі

Більше всього відчувається втрати.

...

ПОЛЬСЬКА ШЛЯХТА ЗНОВУ СУДИТЬ 
ПОСЛА ЛАНЬЦУЦКОГО.

ХОЛЄРУ 1,000 ОСІБ.

ШАНІ АИ, Китай, 15. серпня. 
— Більше як 1,000 Китайців за- 
хорували на холеру, яка скоро 
поШиряється.

Денно захоровує пересічно 
по 50 осіб, з котрих 12 проц. 
вмирає. Дотепер не захорував 
ніхто з чужинців.

ПАРИЖ, 15. серпня. — Депе
ша агенції Гаваса каже, що„ в 
копальні в Куріер сталася екс- 
пльозія і заходить побоюван
ня, що в копальні було 250 
робітників, яких судьба є неві
дома.

Міністер праці заперечує од
нак правдивість цього доне
сення.

При помочі нових процесів 
польські імперіалісти хочуть 
нанести удар комуністичній 
фракції польського сойму.

Завдяки сильному протестові 
ві світового продетаріяуу; 
Лдньцуцкого вратовано 
шляхетського “правосуддя" в 
Перемишлі. Однак тепер Лань: 
цупкі находиться в' далеко 
більшій небезпеці.

Робітники і селяни цілого 
світа повинні запротестувати 
проти судження Ланьцуцкого 
та зажадати його негайного о- 
свободження.

ВАРШАВА. — Польські па
ни дальше домагаються засу
дження комуністичного посла 
Станислава Ланьцуцкого. Не
давно- він був виправданий су
дом в Перемишлі, а тепер ста
не перед Суд у Варшаві і Лодзі.

Проти нього виставлено три 
обвинувачення, і всі вони 
оперті на його промовах, виго
лошених перед робітниками 
тих міст. Він говорив на вічах 
про обєднаний фронт проле
таріату, про комунізм та про 
солідарність польських селян і 
робітників з Рад. Союзом.

нії.

ЛЄНЇНГРАД, 10. серпня. — 
Одержано повідомлення про 
приїзд на святкування 200-літ- 
нього ювілею Академії Наук 
103 представників від науко
вих заведень Англії, Бельгії, 
Голяндії, Швеції, Італії, Німеч
чини, Еспанії, Литви, Норвегії, 
Польщі, Фінляндії, Франції, Че- 
хословаччини, Данії, Індії і 
Злучених Держав.

ПОТЯГАЮТЬ ДО ВІДВІЧАЛЬНОСТИ ко- 
МАНДАНТА ВІЙСЬК В СИРІЇ,

'НОРВЕГІЯ ПЕРЕБРАЛА 
ШПІЦБЕРГЕН.від

ФРАНЦУЗИ ХВАЛЯТЬСЯ ПО
БІЛАМИ.

ТЕТУАН, Еспанське Мароко, 
15. серпня. — Французи й Е- 
спанці повідомляють, що в ра
йоні Сареар 5,000 Ріфів підда
лися-французьким іеспанським 
військам.

ОСЛЬО, Норвегія, 15. сер- 
Норвегія перебралапня.

вчера офіціально в своє посі
дання Свальбард, або Шпіц
берген, який був її відданий на 
підставі міжнароднього дого
вору, підписаного в Парижі 9. 
лютого 1920 року.

Французькі газети не подають ніяких вістей про сирійське 
повстання, щоб не безпокоїти загалу.

БЕЙРУТ, Сирія, 9. серпня. —і Французькі газети не пода- 
Французька військова команда : ють ніяких вістей про сирій- 
потягнула до відвічальности ! ське повстання, щоб не безпо- 
команданта французьких коїти громадянства, 
військ в Сирії, який не приго- 'вже досить мароканської афе- 
товив як слід своєї армії до ри.
можливого повстання Арабів, Англія вислала на сирій-

машино-
вих крісів на моторах та здло- 

Рівіючасно французька ко- відає, що буде проганяти всіх 
манда постановила скріпити повстанців, які схороняться на 
французьку залогу в Сирії. (її територію.

♦

Великий рабунок серед біло
го дня у Вінніпегу

БІЙКА МІЖ РЕСПУБЛІКАНЦЯМИ ІМ0- 
. НАРХІСТАМИ В БЕРЛІНІ,

яке має

*

хоч його заздалегідь про та- ський кордон відділ 
ке повстання повідомлено.

Підчас боротьби на вулицях міста одного монархіста убито 
а багатьох по обох сторонах ранено. ПЯТЬОХ БАНДИТІВ ВІДІБРАЛИ ВІД КАСІЄРА ЕЛЕКТРИЧНОЇ 

КОМПАНІЇ 87 ТИСЯЧ ДОЛАРІВ.
до компанійпого автомобіля, 
в якому касієр привіз гроші. 
Один з них сів на переді коло 
шофера, а другий на заді. За- 
грозивши шоферові револьве
ром, бандити казали йому 
сидіти тихо, а коли другі три 
бандити з грішми сіли в авто
мобіль, вони приказали йому 
ïxaijH “лайк гел" і шофер пі- 
гнав вулицею Нотр Дейм.

відповідь на це республіканці 
почали стріляти в воздух, од
нак це не застановило монар
хістів. Тоді вони почали від
стрілюватися, при чому одно
го монархіста убили а кількох 
ранили.

Після того вивязалася вели-

БЕРЛІН, 10. серпня.' — Під
час святкування річниці німе
цької конституції прийшло 
■мера до боротьби між респу
бліканцями і монархістами. У 
боротьбі одного монархіста у- 
бнто а багатьох по обох сторо
нах ранено.

Монархісти заатакували ре
спубліканців. коли вони йшли ■ бліканців. Бійку застановила 
походом на одній з вулиць. У поліція.

Минулої питний у Вінніпегу 
доконано серед білого дня ве
ликого рабунку, якого не бу-

будинку, перед самим його но
сом увійшов в двері чоловік, 
що стояв коло будинку. За
раз за касієром увійшов в две
рі другий чоловік, що також 
стояв на дворі, а за ним поміч
ник касієра.

І перший чоловік, що увій
шов в двері перед касієром, і Пару бльоків дальше авто- 
другий, що впхався між касіє- мобіль скрутив на ліво на 
ра і його помічника, були бан- Принесе стріт, а відтак знову

на право на Комберленд евню.
Там на розі, напроти гереджу, 
бандити казали висісти шофе
рові, шо той і зробив, а самі 
поїхали дальше.

Від тоді по них і слід заги
нув. Всі пошукування поліції
не привели до ніякого резуль- ] БЕРЛІН, 10. серпня. — Соці- 
тату. В пятниіцо вечером знай- ялістичний 

з Монтреал банку, що стоїть;на камінну підлогу. Бандит ще дено лише автомобіль елєктри- вертс" надрукував лист одного 
недалекр на розі вулиць Мейн вдарив пару пазів касієра по чної компанії, яким бандити 1 швейцарського кравця, який 
і Портедж. Разом з касієром ві голові і тоді відібрав від нього втікли. Він був схований в при- пише, що 20 років тому назад 
автомобілі був його помічник (торбу з грішми. ватному гереджу на розі ву- теперішній італійський дикта-

Коли це діялося в середині лиць Балморал і Еліс, який тор Муссоліні замовив у нього 
Коли касієр висів з автомо-1 будинку зараз коло дверий. і бандити передтим винаняли. убрання, взяв його і зносив, 

біля і пустився йти до дверий двох инших бандитів скочили і ------------- однак не заплатив кравцеві ані

В ДЕМОНСТРАЦІЇ УБИТО КОМУНІСТА.
__________ іло ще в історії міста. Пятьох 

бандитів відібрали від касієра 
вінніпїгськоі електричної ком- 
нії $87,000, що були призна
чені на виплату робітникам. 
Рабунок поповнено в центрі 
міста, в год. 9.30 перед полу
днем. в такий спосіб:

БЕРЛІН, 15. серпня. — Під-і БЕРЛІН, 12. серпня. — Райх- 
час сутички з поліцією убито стаґ одобрив сьогодня новий 
вчера одного комуніста і кіль-1 юргове.уьний договір яіж Ні

меччиною а Злученими Дер-ка боротьба, підчас якої ране
но многих монархістів і респу-

кох ранено.
Комуністи демонстрували і жавами. 

проти нового цлового закона, Він ухвалив також цловий 
ухваленого недавно німецьким чаконопроєкт уряду без по-

іправки.До будинку вінніпеґської е- дитамн. Третій їх спільник став 
лєктричної компанії, що стоїть за вартівника у других дверах. 
на Нотр Дейм недалеко від Лише касієр з торбою гро- 
Портедж евню, під’їхав у ве- шей переступив поріг, як бан- 
ликому автомобілі касієр він- дит витягнув револьвер і зажа- 
ніпеґської електричної компа- дав від нього грошей. Касієр 
нії Дик Шо з торбего грошей, відмовився і тоді бандит вда- 
призначеннх на виплату робіт- рив його два рази ручкою від

парламентом.

СТРАЙК ТЕКСТІЩИКІВ ЗАКІНЧЕНИЙ МУССОЛІНІ СКРИВДИВ КРАВЦЯ.
\

ЛОНДОН, 15. серпня, -і-з* 
посередництвом уряду пола
годжено вчера страйк в текс- 
тільній індустрії, який тревав 
около три тижні. Страйк було 
проголошено, коли фабрикан
ти оголосили знижку платні 
на 8 проц.

Представники фабрикантів і 
робітників, зібрані в міністер

стві праці, згодилися, щоб 
страйкері повернули до праці 
за стару платню, а за той час |никам. Гроші ці везено просто | револьвера по голові і він впав
має бути заключеннй новий а- 
грімент, опертий на висліді 
слідчого суду, що має бути на
значений.

цента, хоч він кілька разів До
поминався грошей.

Поки Муссоліні був ще ерці- 
ялістом, то хоч уважав за від
повідне перепрошувати іфав- 
ця, а від коли став фашіст- 
ським преміером, від тоді на 
листи кравця навіть ta відпо
відає.

дневник “Фор-
,

та шофер.Страйком було обнятих око
ло 200 тисяч текстіл ьннх робіт
ників в Поркшайр.

Підчас демонстрації у Львові убито 12 робітниківX-
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Сторону 1 УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ”, ВІВТОРОК, 18. СЕРПНЯ 1925. Число 99.
0

WS ”••о ІЄІ ««‘rrsSîSSSH ТОАИЩЬИ ОБ'ВДНАНО-РОЗ'ЄД- 
“S' НАНЦІІ ЮЛІЯН БАЧИНСЬКИЙ.

психів i'waihu.TB їх в Англії, деспільао з англійськими тргіл- - ------- ---------- ; Отже в цей мент. коди фа-
,ІПШ ШД*НЖЛН ^ делегація неко -ш ««н™ мго- ш.зм так готується завойовх-

піесько-адвокатгькіїжи політич iw, «ре»,і£!^‘Є^^жьіін>ім eJZT ШІ Фактя*
НИМИ Групами. Обєдиалшя роз темами — українськім» Іііиг ких
«дивна парті* трудовіїків та мнжою реслублішкиюіо владою, влада Італії заявляє про свої
група фашії гів з “Заграви" >“***”. за і*ю

■ -засіб до протягання українських мас.

PrtataB

mmm at the
la ta, an etЛ'* »

. twoyemr

V

і мені далі заявляє; :-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"0 що показують, в я- 
обставинах фашгстськагазета для робсмого люду — виходить три рала на тиждень Коди всі

всі Гаранте. то будеио 
в єдиний фронт. У
rWcud і франтузькі робітшаїи. а тееер нінеиькі і шведські, остжнуть з дую

ть справу а робітниками, яких 8 років влади ані Перед обтинанням , вони вида
Ілн “Тези української наці- 

_ . врам- Анальної політики”, на яких і
буржуазна преса, на вас казатимуть, що біль- ПОВИНИО rtv1n | ТЯТП(.Я ... lVW. 

«е. шо їй вигідне. Аде у нас ненае сумніву, шо ,,овинни °>ло <тат,кя 4е О*1-3
робітмжн вам повірять, шо вн бачили справжніх класових братів, які не 

W ШШ peg, Man , Canada гілж* вміють боротися. але * керувати державою'.

скличуть алииШІ міжнародній конгрес, нну вівторок, четвер і суботу
Ведла Робітничо.Фарйерсьае Валлвипче Тоаарестао. ювороороаане 
лбе Редааияк ЖДИШІСІ ридав І арт карна міститься » У ар Роб Дою, 

Пртчлрл і Межі реї ор, у Шийко. Мла. Мжіїожоаач,

виконувати босо постанови. Ми аїриаюа Ma 
ал ро 

секретар.
су мніву, шо присутні а .Москві раніш бель- аа прагнення нових завоювань та 

здобутків.
Із кольоніяльної італійської

ai ay
тут перш усього українського Селянства.трохи не зіпсували, які$4.00Передплаті на рік до державного будівництва СР.СР."Ми певні, шо коли ви скажете правду так, як ким це підкаже імперії нема ніякої корнети ме

трополіїІ Бачннеький питає::Адреса: (основній частині 
“Та коли воно так я. то. чи можна держави). Навпаки, ‘Дефіцит 

спитати? — пощо українська біть-
иЖКАЛПА* LABOS HEWS 

Cor Pntchard Are and McGregor St ,
нання.

Про ці тє>зп заговорив орган
Від Німецької делегації на привітання відповідав т. Фряй "" у^ремГ його шГштах £*** ”£ гоГе^Йб”

біЧїГер 1 ОДНОЧаї НО ВІД імені! М1ЛІОН1В Німецьких робітників 1 ро- „ . - стратив них установ, а не ограничус пс.юпии иі.іннс І .Ж С.1МО ЗВс«L4 «- а— «п-iâ аа^Іа 3 1гф,иіго- *>'
-шию. пт «ж» «ж tiaaipr» о» .............. .... шіштопі. Юліям БачмигммТ. » «™“і ■“"* т—і “ 1

ко- Аоч І отруєні дона буржуазною брехнею, ми все-ж таки своїй проле- українізація не огреничасться до по- '™_[ дн ЛІІ '
гірським Інстинктом відчували, шо країна пролетарської диктатури зустрі- ц 1 1 маткових і ннзших шкіл по селах, але Еміграція трудящих набирає
не нас. ек своїх рідних братів. Наші надії справдитись цілком- Перебува- |,і1 1 мн т>’т Л''ІІ>° наведемо з обіймає й середнє шкільншітво й ви- величезних розмірів. Пересі-
ючм a CPXU*, ин впевнилися, шо капіталом можна і треба повалити Коли Неї. Кажемо “дещо", бо-ВОНл сше й Академію Наук і мистецтво? 1|На Kj,-,bKjCTb емігрантів ста-

,, . це пощастило успішно виконати в одній країні, то це цілком можливе гужі? довга. Автори проекту твердять, що y-країні- , . u ,
Страйк лайнерів в Новій < КОІІІІЇ закінчижя І телеграми і , инших країнах. Ми переконалися, шо нам пощастить закінчити ту ве- ]<, БаЧИНСЬКИЙ ЦИТУЄ’. З °г- “а** >сі* держчвних установ на Ра- ПОВИТЬ І о,(ХМ) ЩО МІСЯЦЯ, 

кажуть. ЩО майже полонина лайнерів вже праці*:. а решта ПІ лнку справу, яку ви розпочали- Німецька робітнича кляса звазі на з ва- іітічіі.у них те! те" те аііт > ДЯІКЬкій Україні “« має метою по- Проте, італійський імперія-
де то праці так хутко, ЯК майни будуть Приведені В порядок. солідарна з вашою боротьбою. Німецька робітнича кляса піде шляхом 1 * *‘**,*>- 1 ' ' 1 літичне скріплення української нації”. ЛІЗМ ШХКає НОВИХ джерел СИ-

Закінчмавімі кількамісячна .іаваята боїкттьба лайнерів, бо- «ор"**1 - wnaoro “”У «* *• рц ГОВ0І,ЯТЬ «Ф» створення у А що.ж „* значить, шо всі закони «; роВнии і нових кольоній.
, - КраїНСЬКОІ Держави. ВОНИ на ; Україні ухва-іюютьси і оголошують-

}ють6л в голоді, холоді, 5 наслідками кроті і пожарів, якої по- Від пведсисо! делегації -t привітанням вметупив соціял |жуть-
же не яиа>. ще історія каяадійбмеого робітничого руху. демократ Стема, а відтак голова делегації Чільбаул відчитав ,срж1ву (ВІЯОМ1 ст>_

Майнері вертааїть до праці -іа п-іатнхі 1Н 2 2 )иуку і на у мо- дек. і я раці к>, в якіп між пншнм говориться. еї індквідуальїюстн. здійснює своє
пах Праці і 1924 року, тоб то Я ДВОХ кінців вибрано “.ЗОЛОТУ се- “Радянський Союз є центром революційних сил цілого світу. Буржу- історичне призначення".
тминну” Компанія и м „-які у, тупі й і v ійнєрі також — «■“У"1* “*• 1 коли ■»” бячить зріст молі робітничо-селянської держа- ПР° «• «о •»” вчиться в школах у-рі.ШН) Компанія ІрОбИла деякі ?' тупки, а маіш І також ^ воне кіми можливими заходами вплинути на економічне Ю. Б&ЧИИСЬКИЙ Питає; І ВІД країнської республіки І живе в укре-
так кажуть офіціальні заяви. На ділі ж воно далеко не так жтп Рлліпкмого союзу. Нова політик, інтервенції * кіптем люшюо ! повідає- .іишМ «»«««*"“> Чи ”** ■«»-
прн'детакіякться. Правда, Не можна сказати, шо страйк про- роботи буржуазії в цьому напрямі. : _ вуваюш молодого наростаючого у.
Г]іаннй, особливо взявши на увагу В. і ті СИЛИ, які в Цій боротьбі Обовязком робітничої класи цілого світу - боротися з усім, алочлю у«р.Гн?ько* ^?!Г* у^Тн^ої деЗвЇГтн ї п«»д£н-

майнгрі ка.111 Проти с*обо: компанія, її НОН ЯТІ поліцаї, влада, ними виступами капіталістів. Усякими засобами треба усувати кожну най- значення” нічим більше Î не є, як пу- ^ И ̂
ВІЙСЬКО, умови, В ЯКІ Ж ІМа ЦИМИ чорними силами реакції були меншу спробу втручання капіталkrrWHW держав в справи Радянського стою фразою,
поставлені майнері, нарешті поведінка зрадничих лідерів ка- Со,озу- І1ів«Дська делегація виконає свій обовязок в цьому напрямі і ви-

I МНН Ш світлить становите шведській робітничій клясГ.

у кольоніяльному буджеті ста-

СТРАЙК МАЙНЕРІВ В НОВІЙ СКОШГІ 
ЗАКІНЧИВСЯ. і

ся Всеукраїнським З'їздом радянських 
депутатів в імени Української Радян
ської Республіки, а у всіх школах. КИТАЙСЬКІ ГЕНЕРАЛИ.
почавши від найннзшит, учать молодь

З капіталістичних держав, 
j то посідають Китай, найбіль
шу жорстокість виявляють дві 
держави: Англія та Японія.

Америка так та намагається 
уДавати, що її хата, мовляв, з 
краю та “я нічого не знаю”.

Робить всна так для того, 
щоб використати боротьбу 
китайського народу проти Я- 
понії та Англії, й зміцнити свій 
стан в Китаю.

“Я, мовляв, не така як вони 
н тому, дозвольте, я вас, впря
жу в моє ярмо, воно не так 
муляє, як японське або англій
ське".

Америка, як відомо, має в 
Китаю на послугах свого, так 
мовити, генерала. Цей генерал 
— той самий Ву-Пей-Фу, що 
його розбив був японський 
наймит Чанг-Цо-Лін.

Генерал Ву-Пей-Фу саме ни
ні починає тільки збирати 
знов людей і відбудовувати 
свою армію. Отже Америка, у- 
тримуючись від збройних ви
ступів разом з Японією та Ан
глією проти страйкерів, допо
магає в такий спосіб генерало
ві Ву-Пей-Фу знов стати па но-

»
на українізації в усіх адміністрацій- 

1 но-держявних інституціях не скріпляє
Ніяка нація не має якогось свого політично української нації?" 

“історичного призначення". Нація мо
же чогось бажати, до чогось змага- Поставивши такі запитання 
ти- передовсім, як основне, чисто бі- (хлоухнм галицьким фашістам, 
ольогічне-бажати жити і роз- Вачинський признається, що не 
вішатися". .. ...розумів їх сліпої завзятості!

Далі ободи а н ці п свої тезах проти всего, що носить на со- 
кажуть, що завданням у країн- бі знамя большевнзму”. І да- 
ського націоналізму є:: лі питає та одночасно й відцо-

“Означнти ролю, яку українська ці дає;: 
нація має сповнити на межі двох куль
тур (східньої І західньої) і двох від- 
міннх світоглядів (большевнзм і на
ціоналізм)".

Ю. Вачинський каже, що о- 
бидва ці твердження є; нонсен
сами і що ці фрази іцю “дві 
культури” і західню і східяю) 
українські патріоти вкрали... 
даруйте, позичили “зі скарбни
ці польської фразеольоґГ'Г Ще 
й до того, додав Вачинський, ні-1 
хто “на Заході чи Сході тако
го посередництва не потребує”, 
бо Захід передає: свою культу
ру Сходові через промислові і 
торговельні чинники.

Що-ж до того, яку роли “має; 
сповнити українська нація на 
межі двох світоглядів — боль- 
шевнзму і націоналізму”, то 
М. Вачинський каже, що га- 
лнцькі “дипльоматп” не розу
міють, що значить “суспільно- 
політичний світогляд” і Яе ро
зуміють, що значить “больше- 
шевизм” і "націоналізм", коли 
оба поняття одно одному проти
ставлять.

Понатягавши своїм краянам 
вуха аж до ослячих розмірів,
Н). Вачинський переходить до 
“принціпу боротьби з більшо
визмом”,» що його проголошу
ють галицькі обьднанці. А цей 
їх принціп зводиться виключно 
до боротьби “з більшовицькими 
окупатЬмн". Взявши цю пат
ріотичну братію за вуха, Ва 
чіхпськнй заглядає; її в зуби і 
викриває;, що галицькі патрі
оти* проповідують боротьбу “з 
російською окупацією лише то
му, що вона є більшовицька, а 
не прим, буржуазійна — ка
деті ько-російська”.

І за це' Вачинський починає: 
їм такої співати:

палійських трейд-юиій. По сто|юні майнері в цим ]іа-юм бу
ла, як то кажуть, “публнчна опінія”, але ця “публична оріиія” 
е. пустим звуком проти реальної сили компанії і влади. І'обіт- дсклярації радянських та англійських профеоюзів про єдність 
ііицтно Канади стара-іоея допомагати майиерам фінансово, aie міжиароднього профє<‘ійного руху, як єдиного засобу дія усу
нено само тепер жиє; в тяжких матеріальних у новинах. Н)най нення капіталістичного наступу, 
тед Май я Воркере оф Амеріка, в касу якої майнері Нової Ско-
ШІЇ вложили сотки тисяч доларів, кидала їм подачки, як собаці ні [юбітничі делегації багатотисячна [іОбітнича маса, 
коїтомаху. ІІронінціона-илц влада насилу сп|юмоглшя на 
.двайцять няті> пи яч доларів допомоги майиерам. Це на 50 вість, так шириться вона в найдальші закупиш каніталіетич- 
тисяч о«-іб — майнерів і їх [юдин. Але одночасно та сама вла- них країн і ніяка сила її не спинить. Робітницпю іцюбуджу- 
да сщюмоглася видані 325 тисяч доларів на сировадження і у- еться, отвсреігуетия з буржуазного дурману, починає: дивити- 
триманни війська, отже тішнайцять раз по 25 тисяч дата вла ся на світ ширшими очима і тепер його ніякими брехнями про 
да для обо|юни інте|и-еів компанії. страхіття більшовизму ніхто не залякає: і не обдурить. Ноно

Помилкою тепер було-б думати, що з поворотом до праці піде до своєї мета понад голови своїх зрадничих лідерів, розча- 
стай майнерів дуже багато покращає. Поминувши вже щюсто вить їх на гному шляху, як нікчемних паразитів, повалить су- 
фізичні- знищення майнерів і їх |юдин цим довгоміеячним етруй- часний лад наиїли тва й визиску та встановить на землі лад 
ком, майнері попали в ще більшу матеріальну залежність від рівноспі і братерства,, назва якому — комунізм, 
кєімнанії і ріжних бизнееменін, як були перед CTjiaïiKOSj» . Но- 
воскошські майнері занж;іи отримували жебрацьку платню і ма
ли каторжні умови іціаці- Про це красномовно свідчить звіт 
попа Ф. МекАвоя, що він його дав недавно на концерті в Üp- 
фіюм Тї-ат|П в Вінніпегу.

Він навів статистику з майни ч. (і в Ґяес Бей, яка говорить 
П)юстан і умінні праці майнерів. Та майна в 1923 році працю
вала всего лише 207 днів, а загальна плапія майнерів була
$3.25 денно. В 1924 році та сама майна працювала лише-173 Комуністичний посол до вар- 
дргів, а платня майнерів була від $2.ііЗ до $4.90 денно, Ціл шавського сейму тов. Стани- 
ком такий самий етан був і в инших майнах, бо це-ж майни од- слав Ланьцуцкі все ще сидить 
ної компанії. Ще до [нмлочаття страйку майнері винні були в тюрмі. Нова росправа проти 
компанії за поживу і одежу, яку брали в її склеах, 185 ти- нього назначена на день 4., 
еяч доларів, а за рент, що мешкали в її будинках. 80 тисяч серпня 1925 в окружному вар- 
долнрів. Приватним бнзнесменам вони були винні 250 ти- шавському суді. Ніхто не сум- 
сяч доларів. Завдяки заведеній там системі "chevk-offмай- нівається, що j. Ланьцуцкого 
нері зі евоєа жебрацької платні отримувані дуже маю, бо ком не помилує панський суд, хоч ба 
ліанін при виплаті'все відтягала за довгії. І це тоді, каїн май- ніякого
нері не ни|юб.ія.ш навіт 200 днів в році. Отже фактично під проти нього нема. Але для нас 
час самої праці майнері жили вже в нужді й голоді. Як тілі,-j цікавий 01ин документ, а ним 
ки почався ст|іайк, компанія замкнула склепи і не дата креди-|е відкритий лист т. Ланьцуц- 
ту. Те саме зробили й бнанесмени. Ціле життя майнерів під кого висланий4 в листопаді 
чає- страйку залежало від “публнчної опінії". А Ц)і Канадій j922 року до премієра міні- 
« їжа "публнчна онінія", яка части хвалиться, що вона помагає: СТ[,|В Польщі. І власне цей ста- 
Китайцям, які потерпіли .від поніні. Японцям, що потерпіли ріі- лист т ланьцуцкі втви- 
від землетрусу. Грекам та Вірменам, що Потерпіли від турені.- 
ких репресій — та сама "публнчна опінія” не дуже то їжі ши
ла з допомогою страйкуючим майиерам Нової Скошії, серед я 
ких є 5,<И)0 ветеранів світової війни, що воювали “за демокра
тію”. Др. МекАвой каже, що ніиікиша допомога, яку доиомого- 
внй комітет міг дати майне раді, була $1.05 на особу на тиждень 
і таку допомогу дістала тільки одна четверта часть потребуючих
і то через короткий час. А колн-б ми, каже МекАвой, могли бу і * йеля славних - шахрайських 
лн осягнути максімум допомоги, ми повинні були годувати 50 виборів в Польщі 1922 року, т. 
лісяч осіб. ' Ланьцуцкі послав листа прези-

А.іе максімум допомоги комітет осягнути не міг.* бо ка- дентові міністрів Подьщм вка- 
на.дійська "пуб-інчна опінія” лише симпатизувала з майнера- зав йому найдокладніше на всі 
ми, а влада видала $325,000,00 на утримання війська не щоб, урядові шахрайства при вибо- 
допомогти майиерам, але щоб допомогти компанії помити рах. Доказав йому, як нахабну 
страйк.

На закінчення шведська делегація прилучуєтьея до

На вулшдях Москви бурливими оваціями вітала закордон

Так з кожним днем росте міжна[юдня робітнича садідар-

“А чому саме українські націоналі
сти так ненавидять той большевнзм? 
— Цього, коли стараюся увійти в їх 
психіку — ніяк не можу зрозуміти.

Бо хто е ті українські націоналі
сти? Це — з малим виїмком — уся 
українська інтелігенція, яка, хоч що
до своїх Матеріальних відносин під* 
ходить до пролетарської кляси, ми
мо того психічно обвіяна буржуазною 
ідеольогіею, і те, що створив капіта
лізм — в його матеріальних основах, 
технічній і виробницькій, 
деольогії — правній, етичній і духо
вій — е те, що вони розуміють під 
поняттям “культура”.

Робітник.

в його I-\

ЛИСТ ПОСЛА ЛАНЬЦУЦКОГО.
(Кореспонденція до “Укр. Роб. Вістей” з Варшави.) Ось цю якраз “культуру”, ка. 

же Ю. Бачннеький, хочуть у- 
країнські націоналісти насадн
ій серед українського народу, 
розуміється, в тому .смислі, 
щоб до насадителів належали 
всі технічні і ішробшгцькі се
редники, щоб самі насадителі 
були поміщиками, професора
ми, адвокатами, попами, а біль
ші риби, як то голови обе;.днан 
«я — міністрами, президента

найвищого степення. Ці зло
чинства —- пише т. Ланьцуцкі 
— можуть рівнятися хіба з ди
кими практиками при виборах 
в Угорщині і Румунії, але тяж
ко у Фанти собі їх в Франції або 
в"Англії, до яких польський у- 
ряд дуже часто прирівнює се

ти.
Америка, виходить, є ніби 

приятель китайського народу. 
Значить добрий генерал і сам 
Ву-Пей-Фу. Селяче, мовляв, 
повинні йти в його армію.

Сам Ву-Пей-Фу теж підла
бузнюється до робітництва й 
селянства. Він протестує проти 
розстрілів робітників, селян та 

Це вже не Вачинський каже, студентства та заявляє, що як 
але я кажу. Далі Бачннеький пекінський уряд йе пі шле ки- 
і сам заїхав на слизьке, як і ганське військо до ІІІангаю, 
взапііі в своїй сварці з наці■ і щоб боронити китайське насе- 
оналістами він ховзаєтьея по леніїя від розстрілів чужинців,

то він’сам niui.iv туди своє вій
сько для цього.

закиду і Лист кінчиться такими сло-поважного ми.
вами:

"Ті вибори стали для най- 
ширших працюючих мас Поль
щі доказом, що в буржуазній 
країні, якою досі є Польська 
Річ Посполіта, особисті і гро
мадські свободи є тільки вла
сністю горстки дідичів, капіта
лістів та їхніх слуг. Доказали, 
шо буржуазна демократія і 
тільки одною великою брехиб
ні, підлою маскою, що закри
ває царський утиск пролетарі
ату. Ніяка агітація не відкрила 
так широко очі польському 
працюючому народові на си
стему безправя пануючого в 
Польщі, на фальш так званої 
демократії, як становище ва
шого уряду, пане президенте 
міністрів, як діяльність всіх 
державних влад- підчас недав- 
них виборів”.

Відпис цего знаменитого ли
ста одержала тепер вся робіт
ничо-селянська преса в Европі 
і Америці.

націоналістичній н.інтформі, та 
й більшовиків і українізацію 
він сам боронить з націоналі
стичного боку, тільки з друго
го кінця.

Але — все-ж tai.'ii боронить. 
Адже-ж це той самий Юліян 
Вачинський, який в 1919 році 
представляв Петлюру в Ва- 
шінґтоні і в якого редактор 
“Укр. Голосу” був писарчу
ком і вчився на петлюрівського 
дипльомата-безхрсбстніїка.

Так, як бачите.

гає тепер перед судом, бо до
казує ним, за що його оскар
жують. На жаль лист на стіль
ки довгий, що в цілості! пода
ти його тяще, але мн познайо
мимося з ним хоч би побіжно.

А японський наймит Чанґ- 
Цо-Лін так той навіть післав 
вже до Шангаю одну свою вій
ськову бригаду. Звичайно, 
Чанг-Цо-Лін теж робить це ні
би для захисту китайського 
населення від насильства чу
жинців.

Отже китайські генерали 
пнуться встрянути в події й 
взяти пі події під своє керу
вання й команду.

Для чого?
Звичайно, для того, щоб по

тім служити таки своїм справ
жнім хазяям : Чанґ-Цо-Лін — 
Японії, Ву-Пей-Фу — Америці.

Китайське робітництво ро
зуміє цю небезпеку й не випу
скає з своїх рук керма визволь 
ного руху китайського народу.

З національно-революційно- 
ю партією, що зветься “Г'омін-

Ґ<иетяр.
переслідувались виборчі комі- 

робітничо - селянськоїСтрайку не зломано. Майнері вернули до роботи, але тети 
скільки фізичної сили віддали вони на цю завзяту боротьбу Спілки Пролетаріату Міст і 
Вернула до роботи, щоб ю.цюбнпі довга компанії, бази се же Сіл помимо того, що це була 
нам, а самим і їх родинам дальше головувати при роботі.

В ЦАРСТВІ ФАШІЗМУ.
цілком явна, легальна органі- 

! зація, затверджена міністер- 
I етвом. Всі виборчі відозви цеї 

ПП : Спілки поліція конфіскувала 
il# і навіть не читаючи їх. Був ви-

В Італії відбулося недавно ‘ незугарно підготовлено... Кон- 
два політичні конгреси — “На
ціональної спілки” і фашіст- 
ської партії.

“Національна спілка" стара
ється обєднати довкола себе 
демократичні сили країни в од-

грес закінчив свою працю в 2 
дні замісць 4-ох — факт, як 
сказав Мусоліні, що “не має 
прецедентів (попередніх при
кладів) у цілій історії котре- ?а" ■ організатором яко, був
сів"... І це правда. [ Сун-Ят-Сен, та з китайською

K. II—мн.
f

палок, що поліція сконфіску
вала і знищила ту саму відоз
ву, яку без найменших пере-j
шкод поширювала зрадницька Піся боротьби трох комуиі- 

Велика маніфєчтація міжна)юдньої робітничої сатідарно П.Г1.С. (польська партія соція- ^т,в 3 поліцією на в>лицнх ну національну партію, але на 
стн відбулася 24. липня ц. р. в ке,юввичому центрі світової]Ястична). Спілка Пролєтарія- Варшави, розпочато масові а- конгресі виявилася розбіжність 
ііеволюції S червоній Москві. Робітництво Москвичі представ т>- -'Аісгг і Сіл вмисне видала ту рештування. Поліція і жандар- думок і в своїй політиці парт,я 
шікн цілого радянського многочі.Бонового [юбітннцтва вітали самУ відозву тільки з своїм мерія оточили цілі квартали в -тае союзницею фашістів, а в 
в себе дтюгих гос‘іч*й — делегації пімеїшкого і шведського ро- підписом, аби доказати, шо Варшаві і арештували поверх кращому разі каже, що тргб і 
бНяицтва. польська влада навіть не читає 1,000 осіб. чекати (не боротися) упадку

Радянське робітництво Щойно вирядило до дому делегацію змісту відозв, а чіпляється Пепеесівський “Роботнік" у фзпіізму, а тоді вона прийде 
бельгійського і французького {юбіт^нцтва, а тепер вітає вже тйьки підпису. передовій статті, присвяченій 30 влади-
делегацію німецького і шведського [«обітиицтва. Дня 24. лип В усіх виборчих округах бу- відозві компартії, виправдує Зате фашістський конгрес 
ня е великій колишній салі будинку профеоюзів в Москві від- ло заарештовано сотні робіт- початок білого терору, дово- являє собою цікаве явище, як 
бужм пленум мої ковських профеокиів разом з німецькою і швед- ників й селян, що належали до дячи, щр комуністи працюють і пише Ружеро Грієно. На кон- 
ськоаі делегаціями. * Спілки. Ніякі інтервенції в мі- за наказом з Москви і “одер- тре сі не було ніякої дискусії.

Гостей вітав т. Томський, голова радянських профеоюзів. ністрів не помогли нічого. Зло- жують червінці". Стаття свід 
“Мн завжди розглядали нашу революцію не як саму тільки ро- чинства поліції за допомогою чить, що проти комуністів го-'стайно,
vük-ьку справу, але як перший стан міжнародньої революції”,] соціял-зрадників дійшли до Чуються надзвичайні репресії, повідів, що їх принаймні дуже

БІТНИЧОЇ СОЛІДАРНОСТИ. АРЕШТУВАЛИ НОВИХ 1,000 
ОСІБ.

комуністичною партією, китай- 
Секретар фашістської партії, ське робітництво, через свої 

славнозвісний Фариначчі, на
віть не уважав за потрібне 
сказати на конгресі, яка кіль
кість прибічників у партії. От- ське робітництво каже так: 
же, це був гарний італій- -X04eTe нам допомогти в бо- 
ський” конгрес: співали, сти- ротьбі проТ!1 
скали руки, делегати були за
чаровані, захоплені промовою 
“самого” Мусоліні.

профспілки тримає віжки бо
ротьби в своїх руках. 

Китайським генералам китай

чужинецького 
капіталістичного ярма — доб
ре. Але маєте слухатись нас і 
робити так, як ми накажемо”.

Мусоліні просив своїх при
хильників творити “новий” фа- трудящий 
шістський лад, инакше — казав 
він — фашістьска “революція” ських генералів, 
втратить свої “магічні сили”...

Отак ставиться китайський
люд до загравання 

та залицяння До них китай-Усі резолюції ухвалено одно- 
після плутаних ло-

S. Борода.
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НАУКА Й ТЕХНІКА.
СТОЛІТТЯ СТЕАРИНОВОЇ-СВІЧКИ.ТРУС В ПОМЕШКАННІ ILK. постановлено, щоб усі слу- 

КОМПАРТП ЧЕХО-СЛОВАЧ- жбовці металевої промисдо-
востм підтримали робітників 
та полишили працю.

В серпні місяці ц. р. минає сто ро
ці» s того часу, їх д»а великих хе- 

” міхи Евіен Шеарсль та Геі Люссак 
И . ' знайшли мовна спосіб аироблат* евй-

крім ЦЬОГО конгрес пос-тав хн. До того часу люде вживали ne- 
1.000 франків центральному реважао ловової лвічкн. Ц» лата *у-

же важлива, бо вона « латою від-

чини.
Комуністична газета “Руде 

Право" повідомляє про трус в 
будинку Ц.К. чеської комуні
стичної партії, який відбувся 
18. липня.

комітетові профспілки металі
стів. кроття складу товщ». F- Шевреаю 

вдалось довести, що всі товщі та ма- 
сда повстають в наслідок з’єднанні

1
Tpvc тревав кілька годин.! "їїьяагзг Е—ST-SS

вала секретаря Ц.К. Жілека, а Пар™ вдалася до німецьких , 6и зрозуміти важливість цього ви- 
f f , чеських СОЦ1ЯЛ1СТИЧНИХ органі- крнттв. першим вжитком «ОГО було

також чужинця, що був У 6у- ^ , отв листом, в я-'-*—»™» «мМ с.іч.н
динно- Заарештованих обви- кому ( іх до спільноі Ось чому науьов. та прои.кло.І
нувачуготь у державній ЗР«'-, лкціі проті1 виборчоі реформи, і>'Ч,ЧВСІ0 CB*tK>,u“

що має загострити національ- 
П1Д ПРАПОР КОМІНТЕРНУ | ний гнет й скасування рештки

навіть буржуазної демократії 
Союз соціялі-: в чеській країні.

V.

ПЕРЕДАЧА АВТОГРАФІВ ТЕЛЕГРА
ФОМ.МОЛОДЕ

Незалежний
У Франції шириться сітка переда

чі телеграфом так званих телеграм- 
докремився недавно від соці- ПОЛІЦІЯ “ДЕМОКРАТИЧНОЇ штографш Цим способом електрич-

І нокі течією передається підписи, пля- 
-тоді опублікував у новому ор-‘ нн- І>"СУН*И- иалюнкм, друковані» та
гані союзу ' "Юнґер Кемфер”! Мітінг протесту проти пере- писаний руко,, текст а одного мі-

слідування КОМУНІСТІВ В Празі 1,3 д" ариою Адресатові переда
ється точну копію надісланого тек- 

поліція розігнала, учасників cJ
мітінгу побила й багатьох за-

стичної молоді Австрії, що ві-

ял-демократнчного союзу мо-1 РЕСПУБЛІКИ”.

(“Юний Борець") маніфест, в
якому заявляє, що цеутрально- 
му комітетові союзу доручено 
полагодити щільний контакт арештувала. ВЕЛЕТЕНСЬКА ГЕОГРАФІЧНА 

МАНА.з Виконкомом Комінтерну Мо- "
.тоді. У маніфесті підкреслю- РОБІТНИКИ ЙДУТЬ ЗА КО- 
ється конечну потребу підтри- - 
мати С.Р.С.Р. у його боротьбі 
зі спробами втручання буржу
азних країн у внутрішні справи 
Соузу.

В Злучених Державах виготовля- 
ють надзвичайно докладну й детлйль- 
ну географічну малу з Піннічно-Аме- 

В Берні, Чехословаччині, рнканськнх Злучених Держав. Ке- 
відбулась конференція робіт- ро в ник ..роботою каже, що н.ї цій ма-
ннків деревообробників в Мо- іni мас ®-ти показана кожна діляга.

'кожна залЬнича лінія, кожний дім, 
равп. Обговорювали питання,фавриі(!1 , pimjCtaeo|(, ус1
про загальним страйк, щоб до- й горби, — і для всього цього ду
битися підвищення заробіт- Ідуть показані їх відносні розміри. 
НЬОЇ платні на 10 відсоток. ГІІ- Чсй атляс міститиме в собі до 6 ти

сяч окремих мап і коштуватиме уряд 
Злучених Держав 50 міліонів доларів.

МУНІСТАМИ.

І ори

РОБІТНИЧА СОЛІДАРНІСТЬ.
Конгрес бельгійської гене

ральної профспілки службов
ців, що оце відбувся в Бруксе- 
лі, ухвалив резолюцію солі- 
дарнбе/и зі страйкерами —

сля виступу представників на- 
ціонал-соціялістів, комуністів, 
соц.-демократів і клерикалів 
принято пропозицію комуні
стичної партії.

ТОВАРИСТВО ЕКОНОМІСТІВ ВУАН.ме-
Останніми часами великого значін

ня в науковім життю м. Кнїва набуло 
: товариство економістів при Всеукра
їнській Академії Наук за проводом 
проф. К Г. Воблого. Закладено його 

І 1919 року, тоб-то тоді, як нормальне 
Іжнття на Україні щойно почало пола- 
ji шикуватися. Тепер товариство по- „

них білоруських педагогів. Я* 'чина* вже .сьомий Р™ сього ктнуван-
, ня. До того, роля т-ьа де-далі, тообвинувачують, що вони на

цьковують одну частину насе
лення на иншу”.

До арешту спричинились ви
ступи цих учителів на сіль
ських сходах, де вони заклика
ли селян боротися проти того, 
що в білоруських школах за
водять викладання "двома мо
вами".

■талістами. В резолюції також

В КРАЇНІ НЕВОЛІ І СЛІЗ.
ПАРТИЗАНСЬКІ ЗАГОНИ.

все стає поважнішою, н міру госпо
дарсько-економічного зростання У- 
країни.

Цілн й завдання т-ва досить широ
кі. Передовсім — сприяти науково- 
економічному досліджуванню Укра
їни та розвиткові економіки, як на
уки; потім тою — ширити економічні 
знання на Україні й, нарешті, обедну- 
вати економістів (теоретиків та прак- ' 
тиків).

Останніми часами в багатьох 
районах Західної України по
мітно оживилась діяльність 
партизанських загонів, що ро
блять сміливі напади на помі
щицькі маєтки та поліційні у- 
частки.

Газети вважають, що збіль
шення партизанщини є наслі
док загостреного економічно
го стану українського села. Го
лодні селяне позбавлені будь- 
якої урядової підтримки, йдуть 
в партизанські загони. Беручи 
в них участь, можна з одного 
боку — спасти себе від голо- 
дової смерти, а з другого 
знайти вихід своїй ненависті 
до польської адміністрації.

"ПЕРЕД ВЕСНОЮ".ПОРАНЕНО КОМУНІСТІВ.
Ялтинська кіно-фабрика в КримуПоранених поліцією на ву

лицях Варшави трьох комуні
стів, не зважаючи на їх тяжкий спою". Сценарій до ЦЬО|0 фільму 
стан здоровля, незабаром бу-]3іюблено 3 відомого романа

.„..є. ...... і/,.,,!. !ю письменника Ст. Жеромськогп, щоде судити, польовип СУД. Кому - „ ,11 \- йото зараз V Польщі обвинувачують
ністів будуть судити,за стаття-|у • більшовизмі", 
ми царського кодексу, що ка-

незабаром розпічне постановку вели- 
крго художнього фільму "Перед Ве-

ПОЛЬС і.ко-

Філь.м має охопити кілька історич
них моментів революційної боротьби 

Жовтнева революція на Кавказі, 
боротьба Радреспублік із Польщею, 

і також поіасть яскраву картину су
часної Польщі (зміцовіховська інте
лігенція, революційний рух в Поль
щі то-що).

Фільм становитиме кіно-реуісер А- 
иощенко, який цими днями розпочав 
знимки фільму "Трипільська траге
дія".

рає смертю.

У Варшаві арештованоПЕРЕСЛІДУВАННЯ “ИНО- 
РОДЦІВ”.

З кількох міст Білоруси зно
ву надходять йідомоЬти, що 
там почали переслідувати бі
лоруських учителів і громад
ських діячів. Польська влада 
заарештувала кількох видат-

коло
40 комсомольців. їх обвинува
чують "за агітацію серед поль
ського війська. Також арешто
вано б осіб за розповсюджен
ня й розліплювання відозв та 
написи race»i на будинках і пар
канах.

ЩО ВИТОРГУВАЛИ СІОНІСТИ ВІД 
ПОЛЬСЬКОЇ шляхти.

8)1 /Жидівське сеймове коло 
надішле міністрові справедли- 
вости список урядовців-канди
датів Жидів на державні поса-

Від довшого часу на шпаль
тах українських газет » Гали
чині робиться багато галасу 
про угоду жидівської буржуа
зії з польською шляхтою. дн.

9) При міністерстві народ- 
дять найважливіші пункти цеіїньоі освіти буде засновано о-

кремий відділ, що проваднти- 
1 ) Польський уряд скасує1 ме справи жидівської школи, 

розпорядження шо-до 
віджени я польською

Газети тепер тільки наво-

утоди. Ось вони:

про- Такі пільги виторгувала жи- 
мовою і дівська буржуазія' від поль- 

внутрішнього діловодства й | ської шляхти. Виторгувала, бо 
засіданЬ'Жидівських релігійних 
громад.

2) Буде підготовано проект 
закону що-до автономії жидів
ської громади.

3) В жидівських школах буде

має в своїх руках банкові під
приємства у всіх капіталісти
чних країнах. А шляхті до за
різу треба грошей» Отже, як 
підступити до Ротшільда? А 
тут якраз міністер Скшнньскі 
їде в Америку. 1 жидівські сіо
ністи виторгували.

Українські адвокати нічого 
це виторгували, бо й самі в со
ломі сплять, а зубами ськають
ся. Тому й сердяться на Жи
дів, яких ще недавно вітали те
леграмами з нагоди приїзду 
лорда Балфура до Єрусалиму. 
ГІадеревський грою на пяні 
здобув Польщі “незалежність", 
а жидівська буржуазія своїми 
впливами в фінансових міжна
родні колах здобула для себе 
в Польщі пільги. Але тільки 
для себе, а не для жидівсько
го робітника.

дозволено провадити навчан
ня жаргоном, або старожидів- 
ською мовою.

4) Жидівсвкі промисловці й 
купці користуватимуться нарів
ні з иншими кредитом у дер
жавних установах.

5) До членів ради польсько
го банку увійдуть жидівські 
представники.

6) Буде скасованр відсоток 
для Жидів в урядових навчаль
них закладах.

7) Урядовців Жидів, шо їх 
викинули ÿ свій час з держав
ної служби за їх жидівське по
ходження, буде відновлено в 
правах.

НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІі

і
зував своє діловодство, всім 
центральним установам пропо
нують листуватися з перифері
єю українською мовою.

СКЛИКАННЯ ДРУГОЇ СЕСІЇ 
ВУЦВК.

Мара президія ВУЦВК ухва
лила скликати другу сесію 
ВУЦВК у другій половині жов
тня. ВИВІЗ РАДЯНСЬКОГО ВУ

ГЛЯ ЗА КОРДОН.

Складено угоду, на підставі 
якої Україна має доставити I- 
талії 32 мілійони пудів вугля. 
На рахунок цего через Маріу
поль буде вивезено цего року 
10 міліонів пудів.

Заключено також угоду на 
вивіз вугля до Франції і Ав
стрії, яке почали вже ладувати 
в Маріуполі.

В Донбасі мають добутії це
го року 540 міліонів пудів ву
гля, а на другий рік добування 
збільшиться до 800 міліонів 
пудів. Багато нових копалень 
пушено В рух.

Порядок денний має бути 
такий: наслідки роботи щодо 
переходу на трьохступневу си
стему управління; реалізація 
врожаю і хлібозаготовча кам
панія; загальне навчання; на
слідки. виконання буджету за 
минулий рік і перспективи май
бутнього буджету; революцій
на законність; справа конститу
ції,! ин.

УКРАЇНІЗАЦІЯ РАДЯНСЬКО
ГО АПАРАТУ.

Рада Народніх 
прийняла постанову що до 
практичних заходів для украї
нізації радянського апарату.

Вся робота що до україніза
ції зосереджується в централь
ній комісії при Раднаркомі 
У.С.Р.Р.

З І. січня 1926 року всі цен
тральні й місцеві установи й 
підприємства повинні негайно 
розробити календарні пляни 
що до переходу діловодства 
на українську мову й надісла
ти »х до центральної комісії по 
українізації. Через те, що апа
рат округ в більшості украіні-

Комісарів

ПОСОЛЬСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ З 
ПОЛЬЩІ ДО С.Р.С.Р.

З Варшави виїздить до С.Р. 
С.Р. посольська делегація, що 
складається з лівих партій, а 
також національних меншо
стей. Делегація має в свойому 
складі Васильчука (Українець), 
Вендзяловського (“Визволен
ня") й Тарашкевича (білору
ська громада).

ЩО СТАЛОСЯ В ГРЕЦІЇ,
Але його вчинила армія та 
фльота і це е традиційне яви
ще в Греції, де yd перевороти 
останніми часами переводять 
офіцери. Проти повалення у- 
ряду навіть не було спроб о- 
пору. Скрізь військо пристава
ло до повстанців, і керовники 
повстання могли вррийгго за
явити в своїй відозві: “Перево
рот відбувся без жадної кра
плі крови"—

Організатор і проводир пов
стання, генерал. Пангалос, склав 
уже новий уряд. Національні 
Збори більшістю голосів вия
вили йому довіря. Але програ
ма нового уряду невиразна. 
Відбиваючи сподіванки та на
строї дрібної буржуазії, уряд 
спробує, мабуть, більше опо
даткувати великий капітал, а в 
зовнішній політиці додержу
вати миру. Але вирішити вели
кі проблеми внутрішньої та 
зовнішньої політики йому не 
вдасться.

Немає сумніву, що зміна у-

В ноні з 24. на 25. червня 
ц. р. стався в Греції військовий 
переворот, який повалив уряд 
Міхадоколудоса і яередав вла
ду генералові ГТангалосоаі- Пі
сля того, як повалено монар
хію. в Греції розпочалася зав
зята боротьба за владу між ве
ликою і дрібно» буржуазіє». 
Перемогла дрібна буржуазія, 
але хитка політика і нерішу
чість ії преміера Папанастаая 
привела до його поражай і до 
влади прийшла велика буржуа
зія - уряд Міхалокопуїлосаг- 

Цей уряд не з'умів виріши
ти ні одної важкої проблеми в 
країні і економічний с|ган Гре
ції все погіршувався. Ще гіршу 
невдачу потерпів цей уряд в 
зовнішній політиці.

Разом з тим уряд Міхалоко- 
пудоса обурив проти себе тру
дящі маси. Нащадне переслі
дування робітничого руху, а- 
решти та заслання, безупинні 
репресії проти компартії та 
профспілок через це робіт
нича кляса зненавиділа уряд. ряду спричиниться до змен

шення репресій проти робіт
ничої кляси. Можна сподівати
ся, що десятки діячів робітни
чого руху, засуджених у вій
ськових судах на довголітнє 
увязмення, вийдуть на волю. Є 
чутки, шо делегація робітни
чих організацій відвідала на 
другий день після перевороту 
Панґалоса й заявила йому від 
робітничої кляси, шо конче 

роботи.. > ряд Міхалокопулоса|ТрЄба припинити репресії про- 
нехтував потреби втікачів і цим, ти учасників у робітничому ру- 
обурнв іх проти себе. cj Пангалос, ніби-то обіцяв ви-

Так само ставилися до уряду 
й маси втікачів. А втікачі — 
Греки з Малої Азії та Болгарії, 
шо мусіли за мирними догово
рами, повернути на батьків
щину — це велика реальна си
ла. Матеріяльне становище їх 
дуже тяжке. Приїхавши, зде- 
більша, до міст, утікачі живуть 
у великих злиднях, не маючи

Загальне незадоволення й конати цю вимогу.
Д. Кіту.чк.спричинилося до перевороту.

ДР, Ф. НАНСЕН В МОСКВІ.
Дня 17. липня прибув до Мо

скви др. Фрітйоф Нансен, відо
мий норвежський дослідник 
підбігунових околиць і вели
кий гуманіст, зі своїм секрета
рем капітаном Квіислінґом. На 
двірці зустрів Нансеиа пред
ставник народнього комісаріа
ту внутрішніх справ С.Ф.С.Р. 
Фльоринський.

Представникові “Роста" Нан
сен сказав, шо він прибув до 
С.Р.С.Р., щоб дізнатися, чи мо
жна повернути втікачів Вір- 
менів до ріднього краю, які жи
вуть нині в Греції, Туреччині і 
ннших країнах в тяжких умо- 
винах. Нансен об'їхав Кавказ і 
Закавказзя, оглядав господар
ство і переговорював з вірмен
ською радянською владою, а 
тепер хоче обговорити ше цю 
справу з центральною владою 
та закріпити умови ухвалені

голоду. Цього разу я був зди
вований швидким відновлен
ням країни, иалагодженністю 
життя та розвитком господар
ства. Москви я uié не бачив, а- 
ле зовнішиий вигляд міста вже 
свідчить про те, що за мину
лий час зроблено вже дуже 
багато. Місто своїм зовнішнім 
виглядом цілком упорядкова
не й справляє дуже гарне вра- 
жіння”.

Напослідок, доктор Нансен 
повідомив, що він мас намір 
податися в мандрівку до по
лярних країн через два роки, 
а не через рік, як про це пові
домлялось в газетах.

Як скінчиться в Москві ро
бота, в звязку з прннятим до
рученням. Нансен,виїздить до 
Норвегії.

ДОРОЖНЕЧА У ФРАНЦІЇ.на місцях.
Що до вражіиь Нансеиа про 

С.Р.С.Р., він сказав:
“Я відвідав Надволжжя 1921 

р., а Москву — 1922 р. Мої пер- становив збільшити платню за 
ші відвідини Надволжжя спра- електрику "тимчасово на 20 
вили на мене найтяжче вражій- нідсотків, а потім — на 35 від-

Дорожнеча у Франції зро
стає. Паризький муніціпалітет 
(міське самоурядування) по-

ия, бо тоді лютували наслідки1 соткіп".
Ф

і ну баньку, райдужне сяєво якої дурило наііпро- Роберта ван-Ренселєра. Герой наш не належав 
] зорливіших фінансістів країни. -» до тих, що бавляться в капітал, граючи на бір-

Насамперед Робер ван-Ренселєр не довіряв|жі; ніколи не грав, доки не впевнився, що ви- 
акціонераН Тихоокеанської й ІІригородньої залі грає

ференцію й утворили синдикат. Вони постано-| 
вили, що невідомого “ведмідя", який грає на ' 
зниження, треба негайно поставити на своє мі- ! 
сце; ухвалиліг також скупити другого дня сто 
пятьдесять тисяч акцій і побачити, чи видер
жить “ведмідь".

Ван-Ренселєр готовий був витриматц дале
ко більше. Позаяк у вівторок настрій на біржі 
був твердий, він спродав всі, які в нього були, 
акції та папери, включаючи і свої акції “Пові
тряного корабля Каламазо" і навіть свої паї ве
ликої сталевої компанії. Також позичив всю
ди, де мав кредит. Всі ці гроші передав своїм 
маклерам, і 6 середу, коли відкрилася біржа, 
він стояв в своїй канторі (біля бюрка; з ним 
був його вірний секретар, готовий телефонува- ! 
ти його накази.

Боротьба спочатку йшла поволі, бо обидва 
гіганти були обережні, відчуваючи силу один ! 
одного. Маклери синдикату шукали акцій Ти-і 
хоокеанської й Пригорбдньої залізниці, а ван-1 
Ренселєр спостерегав і чекав. Кілька акцій 6у- ! 
ло продано, але вони не належали йому; він че-' 
кав, чи не підскочать вони ше (інше, що зро- ] 
било-б його ворогів сміливішими, а його са
мого більш упевненим. Коло одинайцятої го
дини це сталося.

і тоді вже виступав, ставлячи все на кар- 
зннці, знаючи про них деякі інтимні факти. Ио-іту. Хоч ринок ще нічого неЖув про це, ван-Рен- 
тім він вивчив будучність колії, господарку, її і селер був готовий до боротьби на життя та 
пляни, її акції, що випускалися масами і про які 
говорилося пошепки, що вони несолідні, тоді, 
як всі іх розкуповували. Далі з одного прива
тного повідомлення про тайні наради, про які, 
гадалося, ніхто не знав, а теж з де-яких підозрі
лих хитань на ринку, ван-Ренселєр упевнився, 
що фінансісти Тихоокеанської й Гіриґородньої

Смерть з компанією Тихоокеанської й Приго- 
родньої залізниці. Нехай читач тільки сміливо 
послідує за нами і він знайде стежку, що поведе 
його крізь нетрі мого оповідання.

Був вівторок, коли ван-Ренселєр розпочав 
свій похід, спродаючи свої акції на зобовязан- 
ня на три дні. Це було так, ніби він пішов на 
парі, що може знижити ціни акцій, продаючи їх 
що-раз більше протягом цих трох днів. В дій- 
сности-ж він не думав давати їм трьох днів; вій 

що акції компанії Тихоокеанської й

(Продовження.)

Є люде на Вол стріті, що спекулюють або 
на зниження, або на підвищення — як вважа
ють вигідніше; але є й инші грачі, які, граючи залізниці готують велику аферу з своїми акці- 
на біржі, силкуються орудувати капіталами на ями. Саме цього н хотів ван-Ренселєр і навіть 
підставі економічних законів. До останніх на- j сприяв, бо шо божевільніша була їх гра, то 
лежав Роберт ван-Ранселєр. Ці люде вивчили краще він знав, що йому робити. Аж тоді, коли І рішив, 
фінансові й економічні боки життя й намага- побачив, що вони знесилені, він повернув спра-, ІІригородньої залізниці мусять впасти в ціні 
лися вилинути на ціни паперів в бажанім напря- ву в инший бік; тоді почалася бійка титанів з вже в середу, в перший день боротьби.

Становище було майже таке, як і в справі з 
пониженню цін нетрівких акцій і перепродуко- Ніхто не знав, що ван-Ренселєр був тою лю- j акціями товариства “Повітряний Корабель Ка- 
ваного краму, то ії можна вважати корисним диною, шо мала замір захитати компанією Ти- ламазо", з тою ріжницею, що ніхто не міг і ду- 
членом товариства і — що не менше приємно хоокеанської й Пригородньої залізниці — так мати, щоб організувати гру на підвищення ак- 
— вічні закони природи будуть з нею у всіх принаймні запевняє нас історик наш. Одною з цій Тихоокеанської й Пригородньої залізниці, 
ії справах. , прикмет ван-РаіІсЄГтєра було уміння ховати свої Акції ці були розповсюджені по всій країні, і

Історія боротьби з Тихоокеанською й При наміри; в нього були маклери в усіх кутках Вол скупити їх тепер багато не можна було. Але вре 
городною залізницями найкрівавіша з усіх бі- стріту і часто вони працювали один проти одно- ; шті нагороду переможцеві повинні бути прису- 
йок нашого приятеля, про яку Вол стріт, доки ( го, самі про те не знаючи. Очевидно було ли- 
істнуватиме. ніколи не забуде, — ця історія за- ше, шо акції Тихоокеанської й Пригородньої за

лізниці пішли вгору, побили всі чутки про них 
“Тут знову виявилася його дивна здібність і набули сталу ціну і дуже жваво розходилися, 

користуватися обставинами. Ван-Ренселєр вже Инші знали трохи більше; знали, що хтось грає 
більш року стежив за Тихоокеанською й При- на пониження; але тільки одна людина на світі 
городньою залізницями і за людьми, що управ- знала, чия це справа.
ляди цею компанією. Обміркував кожну можли- Все це річи складні й нудні; але їх треба
вість в проблемі і нарешті змусив луснути миля- зрозуміти, бо вони звязані з крізою в житті залізниці мали цього вівторка по полудню

мі. Як -що людина досить прозорлива й сприяє гігантами".

дити ринок та глядачі бою.
Як ми вже казали, наш герой мав, чи вірив, 

,що мав, за собою “вічні" закони природи.
— Вони повинні впасти! — сказав ван-Рен-

(Далі буде.)

писана у Джаберграба, ст. 1906; Товаришу Робітнику! Не забувай, шо твоя 
одинока газета в Канаді — “Українські Робіт
ничі Вісти" — видається лише За твої гроші і 
ннших таких самих, як ти. Памятай, шо твоя 
газета від нікого не надіється помочі, лише від 

Верховоди Тихоокеанської й Пригородньої тебе. Тому присилай передплату І скільки змо-
кон- жеш на пресовий фонд.

селер суворо, т- повинні впасти!

XI.

НИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕ
найновішу книжку відомого 
пролетарського письменни

ка М. ІРЧАИА

КАРПАТСЬКА НІЧ
■о недавно вийшла в друку? 
Якщо неиаете П ви самі, або 
ваші знайомі, то ікктарейтеаі 
купити, в будете мати корисну 
книжку в хаті Не тратить 
вартости наї-ть тоді, *к ви во
рс читаю є П. Це довша повість 
з воєнних часів в Галичині І в 
жила робітниит 
Коли читаєте, то не можете тік 
довго відірватися від книжки, 
доки не пере читаєте до кінаж.

Письменник М. Ірчаи сам 
режив війну І вірно описує Bd 
ті страшні події в старому краю. 
Читаючи "Карпатську ніч" ви 
рівночасно багато вчитеся І то 
в найбільш приступи» епос», 
бо вілл книжка написана 
чайно зрозумілою мовою. Ка
їру к о
папері окладника а артистич
ним малюнком в двох кольоре*.

КУПІТЬ, А НІКОЛИ НЕ ПО- 
ЖАЛІЄТЕ! РОЗЛОвСЮДНЮЯ- 
ТЕ СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Висіваються книжки

в Америці.

вона на найкращому

пере я ним надісланням грошей.
ЦІНА SB ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ.

Замовлення з грішми посиль- -, 
ти иа таку адресу:

Ukrainian Labor Hews 
Cor. Pritchard * McGregor 

Winnipeg, Mae.

&ЄК* .... ____ ______________
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ГЕРОЙ КАПІТАЛУ
Переклад H. Романович.
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бо треб* було, а тепер Вибрано новий мред на слідуюча*мають
V -и

л.оіжрі*. *о мого у»*шлш: С Т

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ Шо-ж до укрйкьиі робіїммив, годовд; Д. Волошки. шрот, сеьр.; Р ЇДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК! //жде • ті діджтьаі та шгть таборів. Є кім, L Лмщуж і ♦ Мкшков — кон- 
т>-т відділ У.С. КЛІК. ТУРФДі* і Р трольил комісіє; Я Яюобенко, Фбді- 
3. Т-. потім < катод***, бібдійннки. отекдр і Р. Би не, кольпортер. / ,/КОМУНІСТИЧНЕ BNE В ФОРД ГГ™“ ІГрГ " ГІГ

от, онт.
ще про вищім опитний gs? СТАРАННЯМ МІСЬКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ Щ 

КОМ. ПАРТО КАНАДИ У ВІННІПЕГУ аділнтесе, aie стоирі разом в релад 
робітничих оргагоац*. що бореться
за везаіа робггниитпа з хдпгтажіспіч- Готівка з 1924 р. .............

Січень .................................
Лютні.................................

нем. По мої» думах. тажм« «урс му
сить юлбутиси, м * ортіКУРС. Праго дя:

. $49.96 >
.. 3257 І
... 51.92м 
... 74.6г1! 
... 42.82(1 
... 4635 І 
.. ' 39.93 І

у строюєтьсяКОШТОМ, то п товариші, котрі мажуть, 
ПоМИНМІ Soro ромюмжт* скоїм ко-

На медик ILK- КЛК. цент радь* ні
нісььнЯ гомітет KJUC в Форд Снл "ого гяет> Тнмчасон одна гурт до.-

ностж, бо в Форд Сеті і Віндзор «ось го * ««»“>* invoum базар, аде 
подібного те ніагздн не робилось « 6>'*° “>"> ” непу на.,ть зарв-: Травень

джуватм, то нанялн Подяка. Та й ро- «ервень 
бітники иншнх націй тут мало цікав* 
даться робітничими справами, статті» 
під впливом попів і збагачують сво-

шпош.' Я сам один і тих, то бажаюЯк ВІДОМО. В МІСЯЦІ січні *. р від- 
бука VL Гш ТУРФ.ІШ. Від самою 
шматку істяу В НЕДІЛЮ, ДНЯ 23, СЕРПНЯ 1925 Р.

НЛ МЕКДЇГЕЛ ФІРМІ. ІСТ

ВЕЛИКИЙ

•чмтжя своїм коштом, якщо мої об
ставини позволять мені, бо мої епо

ду же Ермкрі, ЯК 
Наїж мис ме ви цс! кас Аде вірю в тс.

вашої оргашзапп
- шімічиї обстаі>лого ііму вседо

М ма з'їддн мові оргдиилшймі сира» Друге — в цих місцевостях нема ан
шо « товариші здібні і які змажутьЗ роком оргаиилшя ро>- ґліАських промовців, a спроваджуїм- 

т* з Торонто потягає великі розхо
ди. Але вирішено було у строїти і мі-Ш Ш ИИИЦ
тшг відбувся з велмжнм уогіюм. На- ,ми чент., ми косцьоли та пузачих 
пнса-ін до Торонто зл промовцем і А го т>т «ведено іаж, що вож- 

■іеішеіііь Ri- НИЙ старається побудувати власиу ха
ту. бо тут рентівннків дуже «пало. Не

Разом $337.87 ісебе отримати через цей курс Цекріпшала і вимагала біль-
роммгтку освітніх справ Кож не е аж надто великий тпар скажім 

20 товаришів по $1500 в місяць < 
$■500.00. і вже можна учителів опла
тити. Тж я не маю на думці тут те. 
щоби не відбувався КОК. на орга
нізаційний коші, але вже в крайному 
разі то повинен відбутися так, як я 
вище зазначив. Бо 1. листопада вже 
за плечима, а грошей до LLB-K. .на
паяло дуже мало. 1 коди товариші 
будуть розуміти справу так, як до 
тепер, то хто знає, чи наплинуть фон
ди. І тут наші члени піддягають о- 
с ! рій критиці Товариші! Вже час 
нам зрозуміти те, шо організація 6у-

Росходн:
$6685, 
4838 

. 60 40 
. 72.88 
. 35.201 
. 43.071

«> з'їзду Порушувалось желегата- 
одмо болюче питання відділи сла

бі, бо брак відповідних людей, брак 
учителів, дірігситів, лекторів і орта- 
иіза торів Тав говорилося на кож
нім з'їзді, жде балачка оставалася 6а-

С ічень 
.Тттий . 
Березень 
Квітень 
Травень

пани, а потім, як стратить роботу, то цсрвень 
чикнеться іи.твкн Таке недавно ста- ПІКНІКотримали вдоволяючу 

че скликали 7. серпня в Віндзор. в 
публмчному парку. Цілий день па
дав дощ. але вечером перестав. По
чали сходитися робітники. Зібралося
огозо чотири сотю, На віч, про- 1 Поляком, який при
МОВЛЯВ L Морівртн і В СВОЇЙ Півтора. 036 6>'« 30 ,СГК>="‘Ів Cr‘u,H" Р° | 
годинні* промові змалював страт- ^ 'йодував, а потім повісився 
тя минулої війни, загроза яки. і на Анг.пйськ, газети зробили йото по Пригоди 
ладі висить над мани. 'Тому треба с*еРті Болгарином. Навіть ніхто не Ростом 
покласти кінець всяким капіталістич- спростував. Гай такі тут "пани \ Але

на свідомих робітників зубами скре- 
гочуть ще й поліцію насилають. Ро-

I
має грошей, то задовжнться в ком-

ДЙЧКОЮ.
Перед останнім з'їздом товариші з 

Вінніпегу порушили питання освіти на 
сторінках "У,РВ." Посипалися допи
си і yds сторін Канади, кожний то
вариш вис назував свою думку так, 
■ж розумів, але всі дописи сходилися 
до одної о русла: треба встановити 
Виший ОсЯгтний Курс за всяку ціну 
Але сказати "треба , це ше не все 
Тут це "треба" вимагає фінансів на 
покриття коштів провадження В. О- 
Курсу. І тут всякі слова лишні, тут 
•же треба діла. З'їдалися делегати 
зі всіх закутий Канади на цей з'їзд, 
порушували ріжмі організаційні пи
тання і вирішили, шо В.О.К. має від
бутися в літніх місяцях, шоби на зи
му влити нові здібні сили в нашу ор
ганізацію.

$32678
Повторення:

$3.37.87 Us 
32678

9НА ПІКНІКУ БУДУТЬ СМАЧНІ ПЕРЕКУСКИ, ХОЛОДНІ 
НАПитки, ріжні спортові гри і т. п.

ПРОМОВЛЯТИ БУДЕ ВІДОМИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ s! 
БЕСІДНИК ТОВ. М. Г. БАРТОЛОМЮ.

$ 11.09,Остае в клеїним війнам.
Прнсутна на вічу поліція не роби

ла ніяких перешкод, лише при 
спніала т. Моріяртого хто він такий
; пь-,а -і,.,.., в., бітників ставати членами відділ' У.С
;^Го пГГдн««” к!,к. турфдім іхрзл 6, це сГ- УВАГА, ФАРМЕРІ В ЛЕНЮК

кани аж до 12-ої години ночі, так що 6І1НИЧ1 організації, як, дають робіт- ,
никові добру освіту і запомогу та вка
зують шлях боротьби-за визви з ка-

xyeibÇB ділом, а не лише ухвалами. 
.Ми мусимо знати, шо ми є зцентра- 
лізована організація і шо ухвалимо, 
маємо виконати. Кусаймо на буду
че по менийі, то скорше ликнемо. По
киньмо вже раз бавитися фразами і 
ухвалюймо те, що ми певні, шо ви- 

Не занедбуймо того, що 
воно нам потрібне. Наша організа
ція потребує освічених людей. Без 
доброго учителя, дірігента, організа
тора і лектора наша організація бу- 

ІІляи в теорії дуже гарний, але на де як той корабель на морю без ка- 
пражтиці він вже тоді виглядав не зо- пітаиа. Пригадаймо собі всі наші у- 
всім добре, бо короткий був час на хвали на з'їзді і стараймося їх вико- 
нридбаиня фондів. Правда, шо як-би пати. А н крайному разі виконаймо 
■сі товариші зрозуміли ^значіння цею 'хоч цю одну важну ухвалу про В О 
курсу і віялися за діло,*о можна бу- К. Вже остається тільки два місяці, 
до виконати цю працю. Але біда в <іле за ці два місяці можна зробити 
тім. шо в нас ше е ця болячка, що багато, тільки треба хотіти. Треба 
на з'їздах поухвалюють, ьнбермь Ц. залишити на боці, всякі внутрішні не- 
ВХ, накажуть йому шо оце і оте ти порозуміння Не треба думати за
маєні сповнити до слідуючого з'їзду здрісно і казати таке: "шо мені з то- 
і на цему сядуть тихо й чекають, і о курсу, коли я не поїду '* |
1LB.K. каже нам, що без Вашої по- не можемо, поїхати нараз. Вмховай- 
мочи ми нічо не зробимо. Обіцяють мо покищо одиниць на В.О.К., а 
гюми. рміхутмя .і 'Мін і «бувають, тому ці товариші на місцях віддадуть 
а обіцянка остається обіцянкою.

Д. Волошин, секр. УКІНЦІ 6І™ИКИ повинні лучитися лише з ро
бітниками. Я кличу українських ро- 82S

ЇДЬТЕ САМІ І.КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОЇХ ЗНАЙОМИХ! 1SS

X
важ поліція розігнала дискутантів.

На другий день знову дощ, а під 
вечір знову віче в Віндзор на площі пгтадістинного ярма.
Зібралося до 300 робітників. Промов
ляв знову т. хМоріярти на ту саму те
му. Те, що зроблено в цих двох днях
дія місцевих робітників, це дуже 6д ЗВІТИ УКР. РОБ. ОРГАНІЗАЦІЙ.
гато. В неділю т. Моріярти промов-

Іконаємо.
SДрамгурток при відділі Т.У. 

Р.-Ф.Д. в Веґревнл відограе в 
иедоїр, 23. серпня, в годині 
2-ій по полудні в околиці Ле- ! 

цюк, Алта., дуже гарну звору- 
шаючу драму п. н.

ЯК ЇХАТИ: Беріть стріткару “Килдонан” І їдьте нею Ц 
аж до кінця. Там треба пересісти на “Сейнт Пол" ка- к 
ру (шо коштує три центи) 1 їдьте нею аж до Fortier Ave. 1; 
Вся їзда коштує 8 центів. На місця вас стрінуть пред
ставники Комітету.

В РАЗІ НЕПОГОДИ ВІДБУДЕТЬСЯ ТОВАРИСЬКА 
ЗАБАВА В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ.

\Робкор.
s:
х

Sib
1 sляв до молодих комуністів, шо зорга

нізували тут відділ пару тижнів ю- ПІВРІЧНИЙ ЗВІТ ВІДДІЛУ У.С К.П.К. 
му назад, а відтак від їхав до Лондо- В ВІННІПЕГУ, МАН.
НУ, Онт. Тож треба побажати, шоб 
місцеві товариші старалися більше 
працювати в цему напрямі, а наслід
ки будуть гарні.

XРОДИНА ЩІТКАРІВ, s:
Лвіт віділу N С клік, в Вінніпегу Драму написав т. М. Ірчані 

за шість місяців представляється так: . ...
заряд в,ділу відбув 25 своїх регул,р- 1 В0На ЯІНТТЯ СЛІПОЇ ро-
них засідань, відбулося 21 відділових ДИНИ ЩІТКарІВ ПІД Час СВІТОВОЇ 
зборів, 2 спільних мїіінґів всіх відді- ВІЙНИ. Всі ПОВИННІ бачити Цкі 
дів. Відділ був репрезентований пить- драму! Тому приходіть Ч11СЛСН-: 
ма делегатами в Ц М.К.. мав кольпор- H0 'TQ1eTllf, дохід призначено на 
тера, ідустріяльного директора, про- .
світно, о інструктора, одного дедега- !><)б.ТНІ1Ч0 - фармерсЬКу Літера 
та до відділу Жіночої Секції, лекцій- туру- 
ний комітет, кореспондента, Іік також 
двох інструкторів в відділах инших 
братніх організаціях. Відділ відсвят
кував 54-ті роковини Парижської Ко
муни концерт-мітінгом, на котрім за
ряд жету jia* поміч страйку
ючим майнерам 26. дістрікту в Новій 
Скошії, відограе одно представлен- 

Відди стало брав участь в ко-

Робкор.

Всі ми

З РОБІТНИЧОГО ЖИТТЯ В КІ- 
ЧЕНЕР, ОНТ.своє знання-всім нам. Годі вже ба

витися фразами. Всі разом до пра
жці. до діла, а тоді буде В.О.К. вико
наний не на папері, а на ділі!

Так І з В.О.К. LLB.K. побачив, що 
фондів на розпочаття курсу з весною 
нема, відложив до осени. Але чи від
будеться він в осени на органідацій-

IКіченер, Онт.
ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ.В Кіченер, Онт., відбулося цего року 

ряд конвенцій. Перша з них. це кон
венція "Воркерс едукейшинал асосіей- 
шин', що зоргатмПШна в 192.4 році 
в Сейнт Кетерінс. Друга — це юнії 
онтерійських шевців, третя фаєрмен- 
ська. Всі вони відбувалися в “Ситі 
гол ". Вітали конвенції міський голо
ва РягісцевггіГ пронінцюнальний посол.

Т. Кобзей.
Повідомляється всіх тих то

варишів і товаришок в Вінні
пегу, що хто хотів-би мати фо-1 
тоґрафію з пікніку, хай замов
ляють їх в фінансового секре-| 
таря відділу ТУРФДім. Фото
графій виробляється на таку 
спільність, на яку є замовлен
ня. Без замовлення наперед 

ланії в користь укр. робітничої пре- j фотографії ніхто не дістане.
Відділ ТУРФДІМ,

лєктованню хата від хати грошей на 
поміч страйкуючим майн?рам в Но
вій Скошії під зарядженням Трейд енд 

Загально робітничий рух в Кіченер. /ІеЙбор Кавнсил, брав участь в пер- 
дуже слабий. Колись тут була екзе- ШОтравневій демонстрації, як також 
кутива соціял-демократичноі партії, а в перепровадженню травневої кам- 
теиер майже нема нічого. Є кілька 
льокалів Американської Федерації си Після ділових зборів все читаної 
Праці, в.котрих є по пять ч.тенів. j дискутовано книжку "Азбука кому-:
Представники цих юній до трейд енд нізму- Відбулось 24 лекції, на кот- 
лейбор кавнсил складакіться з самих рих читано книжку “Історія боротьби 
форменів, від яких робітникам нема пращ за визволення" і дискутовано, 
чого сподіватися. Вони зовсім не ста- j_ja uj лєкції учащали члени і инших 
раються організувати робітників, це є р0бітничих організацій. Відділ всту- 
голови без плечий. пив до Кан. Партії Праці, продавав

В цій місцевости є багато фабрик гудзики Люксембург-Лібкнехт, з кот- членів І членкинь Відділу Р. 3. 
— роберовні, столярні^ гарбарні і ин. рих прихід вислано на пресовий фонд у g Вінніпегу, ЩО МІСЯЧНІ 
Відношення босів до робітників не "Воркера". Продавано гудзики 7-ої вкладки принимаеться КОЖНО- і 
дуже напасливе, а це Тому, що тут річниці'•російської революції, з кот-' ’ * • о і/\
всюди робота від штуки. А коло та- рих прихід віддано на прес, фонд го четверга ВІД 8 ДО Ю ГОДИНИ 
кої роботи робітник і сам стає мати- "Укр. Роб.’ Вістей ". Відділ' жертву- вечером В N кр. Роб. Домі.
нон, і виробляє стільки на день, шо н.іи в травневій кампанії $25.00 для , ------------
при поденній роботі мав би на три "Укр. Роб. Вістей ", як також жертву- "|

в Вутніпегу.

ВАЖНЕ ДЛЯ ЧЛЕНІВ РЗ.Т. 
В ВІННІПЕГУ.

Оцим повідомляється всіх

—

ГІПСОВЕ ПОГРУДДЯ Н. ЛЕНІНА
Кожний клясово СВІДО
МИЙ робітник повинен пе

редплачувати І читати 
робітничу газету

вав $10.00 на будову латишського ро- j ДО ВИНАПМУ дуже тано штор на 
Приїзджих робітників тут мало, бо бітничего дому в Літуанія, Май. Від- розі удиць Алфред і Сінклейр в Він- 

новоприїзджиї^ тут роботи не діста- діл відсвяткував память Леніна, Ліб- ніпеґу. Штор приміщений у великім і 
не. Бо тут треба фаховців. А вла- кнехта і Рози Люксембург, як також бльоку. Попереднє через довший час 
сники не люблять витрачувати часу, 64. роковини смерти Тараса Шевчен- була в цьому шторі аптека. В справі 
щоб привчити свіжого робітника. Ще ка. ціни за винайм зголошуватися до '
в воєнний час вони не перебирали. Відділ був ініціатором сформуван- властителя в цьому самому бльоку. ! 

І брали робітника, вчили, показували, ня кХ рсх грАматики та географії при
______________________________________ Укр. Роб. Ломі через літо, на котрий

учащає поверх 30 товаришів і това
ришок.

дні.

The WORKER
Офіціяльний орган Кому
ністичної Партії Канади. 
Передплата на рік вино
сить $2.00, на піврік $1.00. 

а Зашліть передплату таки 
ше нині!

ПОШУКУЮ в дуже важній справі : 
Алексанрда Свиридовіч, з села Со-

Має !Щш загородської волости.
перебувати десь в Клівленд, Огайо. 
Хто мені дав би його адресу, той ді- j 
стане гарну нагороду,, або його само
го прошу писати на адресу:

Нгуїюгіу Seluzetzky 
520 Hill St.

г>; 'Фінансовий звіт:ТОВ. ФАРМЕРІ! ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ СВІЙ ЧАСОПИС! V« Приходи:

Перенесено з 1924 р. .. 
Січень ..

; Лютий 
1 ; Березень .

! : ! ; Квітень .
1 і ; Травень .

І Червень .

Счень ...
Лютий . 

і Березень 
; Квтень ..

; ; І Травень .
Червень

Адреса:
THE WORKER, 

Room ЗОЇ, Tyrrell Bldg, 
96 King St., Eant. 

Toronto, Ont.

.. $106.95 
. .. 455.80;
... 115.Ї0,
.... 318.90 (100) 

И 10 
... 102.10 j 
.... 71.90,

Оцим закликаємо всіх українських фермерів до»передплати нового, фермер
ського тижневого часопису

виконане після спеціального дессию.

Кружок е 5 інчів в діяметрі. Ви
кінчення бронзової краски. 

ЦІНА 50 ц. З ПЕРЕСИЛКОЮ. 
Сотки тисяч продано в С.Р.С.Р. 
В Канаді продається тільки в 
редакції “Воркера”. Посилай

те замовлення до: 
“THE WORKER”

96 King St. East, Room 301 
Toronto, Ont.

London, Ont. I
і

ЯК ЗМІНЯТИ АДРЕСУ.

“ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ” Коли переїздите з одної мі- j____
сцевости до другої або перено
ситеся з одного помешкання до

$1.264.85
МОЛОДІ ТОВАРИШІ І ТОВА-і 

РИШКИ ЧИТАЙТЕРосходи.шо виходить раз на тиждень, кожної середи у Вінніпегу. $459.70 
. 33.lt 

294.94

другого, то не забудьте пові
домити зараз нашу адміністра
цію, аби змінила Вашу адресу.

дуже цікавий часопис
“МОЛОДИЙ РОБІТНИК" 

(Young Worker)

ПЕРЕДПЛАТА ВИНОСИТЬ: НА РІК $2; НА ПІВРОКУ $1.
156.19
104.45 При цім не вистарчить подати 
101.00 тільки нову, аде конше потріб-1 орГа"н Ліги Комуністичної Мо- 
—— но подати І стару Вашу адресу j лоді Канади, шо виходить в

----------- v Торонто" на англійській мові
раз в місяць.

“Фермерське Життя" помішує дуже цікаві вісти з фармерського, селян
ського й робітничого життя і організаційного та просвітного руху у всіх країнах, 
новини про найважніші світові події, цікаві статті про всякі громадські справи, при
ступні наукові розвідки, дописи, поради й інформації для фармерів.

“Фермерське Життя" запросило до співробітництва визначних журналістів, 
агрономів і кореспондентів в Канаді, Злучених Державах і Европі.

“Фермерське Життя" змагає до того, щоби найкраще задовольнити сво
їх читачів-фармерів і бути їхнім щирим учителем, вірним порадником і надійним 
провідником.

$1.149.42
ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ І ЧИ

ТАЙТЕ НОВИЙ 
ЧАСОПИС

в англійській мові

"ТНК LEFT W І N О ’’

офіціяльний орган Кана- 
дійс$кої Трейд - Юнійної 
Меншости, який видає раз 
в місяць Трейд-Юнійна 
Просвітна Ліга.

Передплата: 25 цт. на 
рік. Поодиноке число 3 ц. 
100 примірників $2.00.

Адреса: ....
“The Uft Wing" 

Room 301, 85 King- 8t. E, 
Toronto, Ont.

Повторення:
Приходу 
Росходу

$1.264.85 ' 
1,149.42 І Передплата: 50 цт. на рік. По

одиноке число 5 цт.ЧИТАЙТЕ!ЧИТАЙТЕ!
Остає в касі 

Н. Матейчук, 
голова.

..........  $ 115.43
С. Михайлюк, 

секретар.

УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТИ Адреса:
“THE YOUNG WORKER”, 

Room ЗОЇ, Tyrrell Bldg.,
96 King Street E&et, 

Toronto, Ont.

Одинокий часопис в Злучених Дер
жавах. який в дійсности заступає 
інтереси працюючого люду. Вихо- 

ПІВРІЧНИИ ЗВІТ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ дить кожного дня окрім держав- 
В ЛАШІН. КВЕ.

Ока зове число “Фармерського Життя” радо вишлеться безплатно на кожну 
подану адресу. Тому проситься всіх товаришів фармерів негайно присилати на нище 
подану адресу списки імен і назвиск ta почтові адреси усіх своїх знайомих, щоб мо
жна було вислати їм оказове число. Проситься також всіх товаришів і прихильни
ків збіратн передплату' для “Фармерського Життя” та посилати її а також всяку ко
респонденцію, на адресу:

них свят.
Обовязком кождого українського 

ма робітника е стати передплатником 
цього часопи£у. В нім ви знайдете 
цікаві вісти з цілого світа, як тіг 
кож політично наукові статті, роз

відки. дописи і т. в. 
Передплата на рік $9.00. 

Пишіть сейчас на слідуючу адресу

За минулих шість місяців Відділ 
Z ТУРФДім в Лашін. Кве. устроїв 1 
’ сове віче, 1 відчит, 10 ділових засі

дань, 10 підприємств та відсвяткував 
свято Тараса Шевченка сполучену з 
діючим концертом.

До Роб. Діг Шкоди учащало зразу 
26 дітей а зараз учащає стало 16 ді
тей, які покінчили науку з добрим у-
СПІХОМЇ

Відділ числить 1S членів, єні точно 
сповняють свої обовязкж. Ллгерату- і 

Зй рн спродано на суму $20.77-

ПОШУКУЮ в дуже важній справі 
: своїх товаришів Л. Беле я і його брата 
Юрка Белея і Єтену Тимощук, що 
приїхала тепер з старого краю з се
ла Олешкова, повіт Снятин. Хто дасть 
мені їх адресу', той дістане нагоро
ду; або вони самі хай напишуть до 
мене:

і
FARMERS LIFE

ÜXRAIHIAU LABOR TEMPLE, UKRAINIAN DAILY HEWS 
17 East 3rd St.

Hew York, Ж. Y.

:
Harry Paliychuk

R. R. No. 2,-------WINNIPEG, MAN, CANADA.OOR PRITCHARD A McGREGOR STS,------
! (98) Harrow, Ont.

»

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", ВІВТОРОК, 18. СЕРПНЯ 1925. . я. Число 99.Сторона 4.

V Mà

ТОВАРИШУ!
З “Українських Робітничих Вістей" ви довідаєтеся 
про світові політичні події, про робітничий всесвіт
ній рух. Але вам треба також читати деиго більше 
з области науки, літератури. Тому, передплатіть 

. собі двотижневий ілюстрований журнал

“РОБІТНИЦЮ”
що ширить класову освіту і знання науки. Мате
ріал однаково цінний так для робітниць, як і для 
робітників. Річна передплата $1.50, піврічна 80 ц.
Ширіть “Робітницю" скрізь! Передплачуйте і зби

райте передплату від ииших!
Адресуйте так:

THE W0RKINGW0MAN
UKRAINIAN LABOR TEMPLE 

Cor. Pritchard and McGregor Sts, — Winnipeg Man.

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ
■ другому накладі широко відома драма М. Ірчаиа

РОДИНА ЩІТКАРІВ
Перший наклад розійшовся дуже скоро І треба бу

ло видавати драму вдруге.
Автор т. Ірчан ще раз переглянув зміст драми І цим 

разом вона вийшла в справленому виді та з деякими
додатками.

Радиться Драмгурткам, які думають грати цю дра
му,‘замовити собі для цього нові примірники другого 
видання.

Замовляйте, доки ще не розійшовся І цей наклад! 
Декорація дуже легка, всіх осіб 10, можна грати на 

найменших сценах.
Ціна одного примірника 25 центів.

Замовлення з грішми посилати на адресу: 
UKRAINIAN LABOR NEWS 

Cor Pritchard A McGregor Sts, —-----------Winnipeg, Man
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